

“捕虾少年”书写励志人生,荣登“年度青少年好故事”榜首 我市肖乃军首都再领奖

本报讯(记者 周涛)1月8日下午,“搜索正能量·点赞2019”大型网络宣传活动在北京揭晓,肖乃军荣登“年度青少年好故事”单元榜首。记者了解到,这位来自大别山腹地的农家少年,与全国模范退伍军人张富清、英雄排爆警察段兴维等人一起,再一次站在了祖国首都北京的领奖台,向全国人民讲述他的励志故事。

肖乃军出生在一个十分不幸的家庭。父亲年轻时患上了精神分裂症,而妈妈又有智力障碍。2016年5月,肖乃军的父亲被确诊为鼻咽癌,经过1年多的治疗,没能康复而逝世,年幼的肖乃军从此承担起一个家。

小学时,肖乃军每天放学回到家里,都会放下书包开始干活,干完活再去写作业。中学以后,平时学校忙,每周五回家后,他除了干家务以外,还跟着大人们到池

塘边、水田里下网捕虾,卖钱养家。虽处逆境,肖乃军的成绩一直名列学校前茅,在校期间,还多次主动将辛苦攒到的钱捐给生活困难的同学。

肖乃军的事迹感动了无数人,被媒体报道后更迅速引爆网络,引来社会广泛关注和热情点赞,先后被评为“商城县新时代好少年”“河南最美孝心少年”和“全国最美孝心少年”。

2019年10月,肖乃军被评为2019年全国“最美孝心少年”,其事迹在央视《新闻联播》《朝闻天下》《新闻袋袋裤》等栏目中进行展播。此前,肖乃军还曾获评河南省首届十佳“最美孝心少年”、商城县“新时代好少年”等荣誉称号。

此次活动现场共发布了10个“年度新闻热搜词”、10个“年度青少年热搜词”、10个“年度中国好故事”、10个“年度青少

年好故事”、30个“年度荣耀品牌”和30个“年度新锐品牌”,我省共有4人入选。其中,现场揭晓的“年度青少年好故事”单元,肖乃军荣登榜首并上台发言。颁奖嘉宾在给肖乃军的颁奖词《“捕虾娃”的励志人生》中这样写道:12岁时,他独立照顾患病父亲;父亲去世后,他用捕虾换来的收入支撑家庭;而当听说同学有困难后,他毫不犹豫地捐出了生活费。

据了解,“搜索正能量·点赞2019”大型网络宣传活动由中国搜索联合人民网、新华网、央视网、中国网、光明网、中国日报网、中新网、中国政协传媒网、千龙网、东方网等中央、地方多家重点新闻网站和北京大学新媒体研究院共同举办,旨在展现一年来全国各地、各行业取得的新成就和新变化,激发正能量、传播正能量、弘扬正能量。



一女子欲跳河轻生 警民联手成功解救

本报讯(刘峰)近日,潢川县公安局交警大队辅警崔金牛、陈天危急时刻成功救下一欲跳河轻生女子,赢得群众广泛赞誉。

1月3日上午10时,潢川交警大队城关中队辅警崔金牛、陈天执勤巡逻经过该县彩虹桥附近时,发现桥上有一名年轻女子正试图翻越大桥栏杆。“我的第一反应就是该女子想跳河。”崔金牛说,由于自己穿着制服,怕突然出现刺激到她,就让路过的一位大娘先上前进行沟通劝说,分散她的注意力。与此同时,崔金牛一边安排人在远处报警,一边慢慢靠近女子的位置。“当时女子已经翻过护栏,双手反抓着桥栏杆,情绪非常激动,只要手一松,就会掉下去。”就在女子试图纵身一跃时,崔金牛、陈天以及一位热心路人果断冲上前去,紧紧抓住女子的胳膊,合力把女子拽了上来。

该女子被救下后,经耐心劝说,情绪逐渐稳定下来。后询问得知,她是由于近期学业压力过大,感到人生无望,才想跳河轻生。随后,崔金牛和接警赶到的南城派出所民警一起找到了女子的家人。在其家人到达后,崔金牛又提醒他们多跟孩子沟通交流,帮助她重新树立信心,放弃轻生念头。

无证、套牌、闯卡逃逸

这名驾驶人终被抓

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从信阳公安交警支队平桥勤务大队获悉,该队民警在执勤时成功处理一起套牌案件。一年前,该车曾在因套牌被查的过程中逃逸。

1月2日13时40分左右,平桥勤务大队平桥中队执勤民警王伟力、王锡品在平桥实验小学执护学岗。这时,一辆车牌号为沪H132xx的黑色长城SUV引起了执勤民警的注意。民警对这辆车的印象深刻,因为该车可是有案底的:2019年2月3日,该车曾在平桥辖区会桥交通安全查处过程中闯卡逃逸。见到该车,王伟力不敢掉以轻心,上前示停后准备对该车驾驶员进行盘查。就在这时,意想不到的事情发生了:驾驶员摇下车窗后,假装从副驾驶取驾驶证,趁民警不注意,突然加速逃离。

由于事发路段处于闹市区,车流量较大,又在交通高峰期,为防止驾驶人行为对他人造成伤害,减少不必要损失,交警未对其追赶,套牌车最终逃离现场。

王伟力回去后很快调取了执法记录仪的信息,并通过技术手段锁定了该车驾驶员信息。经查,该车驾驶员为刘某君,其驾驶证当前状态为注销;其驾驶的黑色长城SUV车辆也确系套牌车辆。

随后,平桥中队民警将该信息转给了法制办。法制办民警传唤了驾驶员刘某君。面对铁的证据,驾驶员刘某君对自己无证驾驶套牌车辆的违法行为供认不讳。目前,案件正在进一步侦办当中。

平桥勤务大队民警提醒:无证驾驶是严重交通违法行为,不仅给原车主造成名誉和经济损害,扰乱了正常的道路交通秩序,也扰乱了社会治安管理秩序。

扫雪除冰保安全



一夜雨雪过后,9日上午,市区部分区域出现积雪和轻微结冰现象。为保障市民出行安全,市市政、环卫等部门及时出动,通过洒融雪剂、清扫等手段对申桥(小图)、滨河公园步行桥(大图)等沿河步道、跨河桥梁、过街天桥的冰雪进行清除。

本报记者
张方志 摄